

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся
г. Сталинск, Новосибир. обл.

№ 144 (3224) | 15 ноября 1942 г., воскресенье | ЦЕНА 15 КОП.

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед пресс, г. Кессиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Кессиди следующим письмом:

«Господин Кессиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители не способны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании

в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как ведущей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния опеки, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением
И. СТАЛИН.
13 ноября 1942 года.

Напряженной работой вернем знамя

За пять месяцев Всесоюзного социалистического соревнования коллектив рельсобалочного цеха выдал стране сверх плана около 17.000 тонн металла. В отдельные месяцы мы перевыполняли свои обязательства в два-два с половиной раза.

В октябре наш цех начал заметно снижать набранные темпы и хотя план несколько перевыполнил, но взятых обязательств по сдаче товарного проката не выполнил. Объясняется это тем, что отдельные руководители цеха и смен самоуспокоились на достигнутом, забыли, что соревнование — это неуклонное движение вперед.

Заметно снизил темпы коллектив третьей бригады, где начальником смены тов. Зарынов. Завоевав в августе первенство в цехе, бригада в сентябре и октябре не смогла закрепить этих успехов и два месяца подряд не выполняла обязательств.

Коллективы сталеплавильных цехов вообще недодают нам металла, кроме того, подают они его не по графику. Это резко сказывается на нашей работе.

Исключительную маневренность и слаженность проявляет коллектив второй бригады (начальник смены тов. Мишарев), который держит первенство в цехе. Здесь октябрьский план перевыполнен на 19,9 процента и за 13 дней ноября задание перевыполнено на

17,2 процента. Лучшие люди этой бригады — мастер тов. Демидов, вальцовщик тов. Чеховский, сварщик тов. Барков показывают образцы фронтной работы.

На днях решением ВЦСПС и Наркомчермета у нас отобрано переходящее знамя Государственного Комитета Обороны и передано коллективу среднелистного цеха Магнитогорского металлургического комбината, который поработал в октябре лучше нас.

Прокатчики рельсобалки тяжело переживают потерю знамени.

На собрании, где было отобрано знамя Государственного Комитета Обороны, начальник цеха тов. Монид, начальник смены тов. Мишарев, вальцовщик т. Чеховский, бригадир вырубщиков тов. Колосов и другие выразили мнение всего коллектива рельсобалки, заявив, что знамя мы отдаем не надолго.

Водушевленный докладом и Приказом великого Сталина, коллектив в своей священной ненависти к коварному врагу еще упорнее, самоотверженнее будет бороться за тысячи тонн сверхпланового металла, и переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны снова будет у нас в цехе.

В. ВЕРЕТЕНОВ,
секретарь партийной организации рельсобалки.

„Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немедких империалистов на распад Советского государства провалились полностью“.

И. Сталин.

„Наши союзники не могут не понимать, что после того, как Франция вышла из строя, отсутствие второго фронта против фашистской Германии может кончиться плохо для всех свободолюбивых стран, в том числе — для самих союзников.“

И. СТАЛИН.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ ПЛАНОВ!

Комсомольцы шахты отвечают вождю

Недавно комсомольцы подарили родине сверх плана 1.600 тонн черного золота. Это был их ответ на обращение старейших горняков прокопьевцев.

Комсомольцы в шахте и на поверхности работали с одинаковым подъемом. Чертежник Ляля Галева, счетовод Валя Караваева спускались в забой и работали вагонолопатчиками. Прекрасно работал вагонолопатчик второго участка Николай Курасов, систематически давая более полутора норм. Руководство шахты, отмечая работу тов. Курасова, назначило его запальщиком 1-го участка.

Теперь лучшие комсомольцы шахты — запальщик второго участка Зоя Дзюба, конюгон 4-го участка Сама Бельский, забойщик 5-го участка Леонид Кононенко и мотористка 5-го участка Ирина Кудрявцева, достойно отвечая на выступление вождя, дают не менее полутора норм.

И. БЫКОВ,
секретарь комсомольской организации шахты им. Орджоникидзе.



На снимке: Д. Г. Некряч — передовой составитель станции Новокузнецк-Сортировочная, награжденный орденом «Знак Почета».

Фото Н. Головина.

Опираясь на лучших шахтеров

За последние дни показатели угледобычи на первом участке шахты имени Орджоникидзе начинают выравниваться. Шахтоуправление обеспечило участок лесом, транспортом, хорошим фронтом работ. Однако, рабочей силы у нас все еще не хватает, имеющихся же рабочих приходится использовать и на угледобычу и на поддержании горных выработок.

Особые условия первого участка заставляют форсировать его разработку. Основной штрек здесь двухкилометровой протяженности, и если надолго затянуть его выработку, то начнут загнывать крепления, штрек может завалиться, а восстановление его потребует больших затрат.

Труddисциплина на участке за последние дни также заметно укрепи-

лась. Но имеются еще, к сожалению, лодыри и разгильдяи, мешающие работе. К таким относятся, в первую очередь, лесогоны М. Догаева, Паршин и слесарь Терещенко.

Однако, с помощью лучших людей участка таких, как забойщик тт. Гириллов (смена горного мастера Кривошева), Протопопов (смена горного мастера Несвидного) и других, систематически выполняющих сменные задания более, чем в полтора раза, мы надеемся вывести участок из прорыва и этим достойно ответить на выступление товарища Сталина.

А. ФЕДЬКО,
начальник первого участка шахты им. Орджоникидзе.

Третий участок выведем в передовые

Назначение меня начальником 3-го участка совпало с приближением Великой годовщины.

Долгое время 3-й участок был в числе отстающих. Мобилизовав внимание всего коллектива и опираясь на старейших шахтеров тт. Белкина, Долматова, Жидких, мы решили к великой дате вывести участок из прорыва и добились своего: 8 ноября наш участок выполнил суточное задание на 125,4 процента.

Основным тормозом в работе участка был 60-й скат, который из-за неблагоприятных природных условий все время давал завалы. Мы напрягли усилия и перешли на 71 скат. Это сразу дало нам возможность увеличить угледобычу и значительно улучшить показатели.

Теперь, в ответ на волнующие слова горячо любимого Иосифа Виссарионовича, мы будем работать еще лучше, чтобы давать родине еще больше угля. Для этого мы увеличиваем фронт работ, из 60-го ската делаем новую лаву «14-бис» и восстанавливаем ранее заваленную старую, 15 лаву. Старейшие забойщики нашего участка взяли на себя обязательство — пустить эти лавы 17 ноября и, безусловно, обязательство свое выполнят.

Кроме того, три смены останутся сегодня после работы для того чтобы заняться очисткой основного штрека. Сырость и слякоть в штреке мешают

движению лошадей, тормозят вывозку угля. Осушим штрек и приведем его в порядок, мы тем самым увеличим вывозку угля.

За последнее время, особенно после доклада товарища Сталина, у нас на участке значительно поднялась трудовая дисциплина. Кроме того, учитывая технические неполадки, приведшие к серьезной аварии в 60-м скате, мы в 71 скате совершенно устранили возможность аварии, хорошенько укрепили углеспускные трубы и забучив их углем.

Мои старейшие шахтеры работают каждый за двоих и тем самым компенсируют нехватку рабочих. У знатных забойщиков тт. Белкина, Долматова, Жидких дать две-полторы нормы стало повседневным явлением. Следом за ними идут молодые забойщики горно-спасательного отряда тт. Савонченко и Кудрявцев, выполняющие сменное задание на 120—150 процентов.

Самым лучшим моим помощником является механик-коммунист тов. Бондаренко, содержащий все механизмы в образцовом порядке.

На замечательные слова товарища Сталина мы ответим новым, трудовым подъемом, покроем в ноябре всю задолженность и перевыполним месячный план.

А. ШЕВЧЕНКО,
начальник 3-го участка шахты им. Орджоникидзе.



На снимке: Снайпер армянин Сергей Матарьян в засаде.
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 13 НОЯБРЯ

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивают каждую пядь советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Трушкина отбили 3 атаки роты немцев. За 4 часа эта группа советских бойцов истребила до 2 взводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено 3 дзота, 3 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командиром тов. Постревич, уничтожили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязьмин, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашинны, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Кононенко, механика водителя Гулаенко, командира башни Дубинина и радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4

автомашинны. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбрушиновым была окружена танками противника. Тов. Амбрушинов вскопал на немецкий танк, открыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

Северо-восточнее Туапсе на ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отброшен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стремительной контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

В районе Воронежа происходила редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Расчет орудия, которым командует тов. Дмитриев, уничтожил 2 немецких дзота и до взвода вражеской пехоты. Красноармейцы тт. Бандура и Кузнецов прорвали траншейный ход к подбитому танку противника, застреляв между нашей и немецкой позициями. Смелые бойцы установили между гусеницами танка противотанковое ружье и в течение дня уничтожили 8 огневых точек противника.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в октябре месяце начал на немецкие гарнизоны в 3 населенных пунктах. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили 2 бронемашинны, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофеи.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Беляевского, Сталинградской области. Озверевшие бандиты сгоняли во дворы женщин, детей и стариков и расстреливали их из автоматов.

ЗАХВАТ В ПЛЕН ЧЛЕНОВ ГЕРМАНСКОЙ КОМИССИИ ПО ПЕРЕМИРИЮ

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Официальный представитель штаба вооруженных сил союзников сообщил, что

в Северной Африке захвачено в плен большинство членов германской комиссии по перемирию.

ПРОДВИЖЕНИЕ ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК ПО НЕОКУПИРОВАННОЙ ЗОНЕ ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 13 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, итальянские оккупационные войска прибыли в Бани на юге Франции. В Савоие итальянцы продвигаются до Пон Рояль—в 40 километрах от Шамбери—конечного пункта демилитаризованной зоны.

Германские войска оккупировали стратегические пункты юго-восточного прибрежного района по обе стороны реки Роны.

Одна из немецких частей вступила в Периге к юго-западу от Лиможа.

ПРИБЫТИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК НА ФРАНКО-ИСПАНСКУЮ ГРАНИЦУ НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, германские войска прибыли на франко-испанскую границу и расположились к северу от испанской провинции Уэска.

ОТВЕТ ФРАНКО НА ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА
НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября. (ТАСС). Рузвельт заявил, что он получил от генерала Франко удовлетворительный ответ на свое обращение.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, преследуя отступающего через Киренаику противника, 8-я армия заняла Тобрук и Бардию. Взяты новые пленные.

Действиями союзной авиации между Тобруком и Эль-Газалой потоплено несколько неприятельских грузовых судов.

При бомбардировке аэродромов в Тунисе уничтожено на земле 19 самолетов противника и много повреждено. Над Средиземным морем английские истребители сббили 6 итальянских транспортных самолетов с направлявшимися на север германскими войсками. К западу от Тобрука авиация

союзников на бреющем полете обстреливала отступающие войска Роммеля. Самолеты противника над всем районом боев оказывали слабое сопротивление.

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня утром крупные американские силы заняли город Бон, неподалеку от тунисской границы.

По заявлению английского министра по делам военного производства Литлттона в операциях по высадке войск в Северной Африке участвовало свыше 500 судов, которые конвоировались более чем 350 военными кораблями.

Волнения в Лионе

ЖЕНЕВА, 13 ноября. (ТАСС). Как здесь стало известно, при вступлении германских войск в Лион, в городе произошли крупные волнения. В ряде районов возникли массовые антигерманские демонстрации. Несколько центральных улиц, в частности улица Рес-

публики, площадь Бель кур и улицы, ведущие к вокзалу Перраш, были очищены полицией. В районе вокзала, как сообщает агентство Гавас-ОФИ, «порядок поддерживается войсками и жандармерией».

За досрочное выполнение месячного плана

В цехах и отделах завода, где директором тов. Дубасов, с большим вниманием было заслушано чтение доклада товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Между отдельными участками и цехами завода разгорается социалистическое соревнование—досрочно выполнить ноябрьскую программу и этим внести свою долю в разрешение задач, поставленных в докладе товарища Сталина.

Рабочие, воодушевленные речью любимого вождя, работают с особым напряжением и перевыполняют план. Точка цеха № 2 тов. Коваленко выполняет нормы до 225 процентов. Фрезеровщики цеха № 1 тт. Фоменко, Холодякова, Соколова, копировщик тов. Жуков выполняют нормы на 220 процентов и выше.

Образцово работают в цехе победители предоктябрьского социалистического соревнования братья Гребенниковы. Они дают больше трех норм. До 350 процентов выполняет задание копировщик цеха № 1 тов. Сушкова.

Чтение доклада товарища Сталина о

25 годовщине Великого Октября вызвало оживленный обмен мнений на партийном собрании 11 ноября. Выступавшие тт. Курский, Землянский, директор завода Дубасов, партгори ЦК ВКП(б) тт. Ермолов, Березникова, председатель завкома т. Леонтьев рассказали о недостатках на отдельных участках и мерах их устранения.

В принятом решении коллектив завода призывается работать еще лучше, чтобы ускорить разрешение задач, поставленных товарищем Сталиным. Для этого партийной организации надо возглавить развертывающееся на заводе социалистическое соревнование за досрочное выполнение ноябрьского плана. Инструментальщики, завоевавшие в октябре заводское переходящее знамя, должны быть впереди и в ноябре, обеспечив цехи инструментами. Намечены мероприятия по ускорению обучения молодых рабочих и совмещения профессий.

В организующихся кружках цехов и отделов будет проведено глубокое изучение доклада и Приказа товарища Сталина.

И. БАХТИН.

Извещения

Сегодня в библиотеке Дома культуры металлургов состоится очередное занятие литературно-творческого кружка. Тема занятий: «Сюжет и образ в рассказе».

По средам от 8—10 часов вечера—консультация в помощь начинающим писателям.

Библиотека Дома культуры металлургов.

16 ноября, в 6 часов вечера, в гортеатре состоится собрание женщин Орджоникидзевского района с вопросом: 1. О докладе товарища Сталина

6 ноября и о задачах тыла. 2. Художественная часть.

Орджоникидзевский район ВКП(б).

17 ноября, в 8 часов вечера, в лекционном зале горгитпункта состоится лекция на тему: «Пути экономии электроэнергии в военное время». Лектор—кандидат технических наук тов. Слюзберг М. М. (СМИ).

Вход свободный.

Горгитпункт.

И. в. ответ. редактора
П. ПРОСКУРЯКОВ.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»
С 9-го ноября с. г.
Новый звуковой художественный фильм
ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ
Киножурнал № 68
Начало деп. сеансов 1—3
взрослым 5—7—9—11
Анонс: Три мушкетера

ОТДЕЛ СОЮЗПЕЧАТИ г. Сталинска
в третий раз доводит до сведения подписчиков газеты «Большевицкая сталь» о том, что не внесшим доплату за газету до 16-го ноября 1942 г. будет прекращена доставка газеты с 17-го ноября с. г.
Союзпечать.

МОСКОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
Гортеатр, тел. № 2-53, 2 звонка.
Ноябрь
15 дней — РОЗ-МАРИ (нач. в 1 ч. дня)
15 вечер — СИЛЬВА
19 — РОЗ-МАРИ
20 — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ
21 — ДОЧЬ ТАМБУР МАЖОРА
17, 18 и 22 юбилейный спектакль,
посвященный XXV-летию Октября
ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН
Начало в 8 час. 30 мин.
Билеты продаются в кассе театра
с 2 до 9 часов вечера.

ИНВАЛИДЫ
Отечественной войны, желающие обучаться на курсах счетоводов, должны подать заявление в горсобес не позднее 20 ноября.
Горсобес.

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинскому мясокомбинату ветврач и ветфельдшер. Обращаться по адресу: Сапгород, мясокомбинат, Восточная, № 59, телефон 0-93.